
様式第３ 

会  議  録 

会 議 名 第52回 野田市史編さん委員会会議 

議題及び議題毎の

公開又は非公開の

別 

 １ 副委員長の選出について 

 ２ 平成28年12月から平成29年４月までの活動状況について

（公開） 

 ３ 平成29年度市史編さん事業計画及び予算について 

（公開） 

日   時 
平成29年５月９日（火） 

午後３時から午後３時40分まで 

場   所 市役所低層棟４階 職員控室 

出席委員氏名 

委員長 鈴木  有 

委 員 飯塚ひとみ    委 員 石田 年子 

委 員 上山 和雄    委 員 上原 初江 

委 員 北城 昭夫    委 員 木原 徹也 

委 員 下津谷達男    委 員 山下弘太郎 

委 員 東條三枝子    委 員 染谷 雅子 

欠席委員氏名 委 員 谷鹿 栄一 

事 務 局 

佐賀 忠（総務部長） 

宮﨑 等（総務課副主幹 (兼)市史編さん担当） 

宮内友行（総務課市史編さん担当 主査） 

傍 聴 者  無し 

議   事 

 

第52回 野田市史編さん委員会会議の会議結果（概要）は、次のとおり。 

 

宮﨑副主幹：ただ今から｢第５２回 野田市史編さん委員会｣を開会いたしま

す。市史編さん委員会設置条例第６条第２項により、半数以上の出席で会議

成立。本日は11名の出席、全委員12名の半数以上となり、会議が成立してい

ます。 
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会議の公開につきましては、個人情報等（野田市情報公開条例第６条に規

定する不開示情報をいいます）の不開示情報を取り扱うことがありませんの

で、公開することとしております。 

なお、審議をいただく案件の中に、個人情報等が含まれる場合には、その

都度、委員長（議長）より委員にお諮りし、非公開の決定を行うこととさせ

ていただきます。 

また、会議資料及び会議録は、市役所１階の行政資料コーナーに配置し、

閲覧できるようにしておりますので、ご了承願います。 

次に、資料の確認をお願いいたします。乱丁等はございませんでしょうか。

よろしければ進めさせていただきます。 

最後に、会議の次第は、会議録を作成するために録音させていただきます

ので、ご了承願います。 

 
≪人事異動による職員紹介≫ 

 

本委員会委員長である、鈴木有市長より、ご挨拶申し上げます。 

鈴木委員長：第５２回 野田市史編さん委員会の開催にあたりまして、委員長

として一言、ご挨拶を申し上げます。 

本日は大変お忙しいなか、野田市史編さん委員会にご出席をいただきまし

て誠にありがとうございます。 

今回の会議から、引き続きご協力をお願い申し上げる９人の委員の方に加

えまして、新たな委員として、お二人の方をお迎えすることとなりました。

どうぞよろしくお願いいたします。 

野田市史編さん事業は、平成元年の再開以来、近年の社会環境の変化や旧

関宿町との合併による編さん市域の拡大など、様々な課題のあるなか、委員

の皆様のご指導・ご協力を得まして『野田市史』の刊行を行っております事

を、重ねて御礼申し上げます。ありがとうございます。 

私は、野田市の将来のためには、子どもたちにもっと自分のまちの歴史や

文化・人物を知ってもらい、野田市に対する愛郷心を養う上でも重要であ

り、先人たちが築いてこられました歴史や文化に学びながら、まちづくりを

行うことが大切だと考えております。 
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これからの市政においては、現在の多様な課題に柔軟に対応するために、

これまで以上に創意工夫が必要とされております。 

今後とも野田市史編さん委員会の委員の皆様のお力とお知恵を拝借し、課

題を克服しながら事業を進めてまいる所存でございます。皆様のご指導、ご

鞭撻のほどをよろしくお願い申し上げます。挨拶とさせていただきます。あ

りがとうございました。 

 
≪委員紹介及び委嘱書交付≫ 

 
宮﨑副主幹：以上により、委員12人中、女性５人、男性７人をご委嘱いたして

おりますので、女性委員登用率は41.6％、男性委員登用率58.3%となります。 

なお、本日は現時点で傍聴者はございませんが、審議途中で傍聴の希望が

ありました場合は、入室いただくことになりますので、ご了承願います。 

それでは、委員会条例第６条により委員長が議長となる旨が規定されてい

るので、委員長に議長をお願い申し上げます。 

 

１ 副委員長の選出について 

鈴木委員長：それではただ今から、議事に入らせていただきます。よろしくお

願いします。 

市史編さん委員会設置条例では、副委員長は２人で、委員の互選となって

おりますが、副委員長の選出について、お諮りいたします。いかがいたしま

しょうか。 

飯塚委員：今までどおり、下津谷先生にお願いしたらどうでしょうか。 

鈴木委員長：はい。副委員長は２名ということですので、下津谷先生と、どな

たかもう一方ありませんか。 

飯塚委員：今までどおり、教育長（東條委員）にお願いしたらどうでしょう

か。 
鈴木委員長：ただ今、飯塚委員の方から、下津谷委員並びに東條委員のお名前

が挙がりましたが、ほかにご意見ございませんか。 

無いようでしたら、お二人にお願いしたいと思いますが、これにご意見ご

ざいませんか。 
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委員（複数名）：異議無し 

鈴木委員長：よろしいですか。 

ご異議無し、ということですので、下津谷委員、東條委員よろしくお願い

いたします。 

下津谷委員・東條委員：よろしくお願いします。 

 

２ 平成28年12月から平成29年４月までの活動状況について 

鈴木委員長：次に、議題１「１ 平成28年12月から平成29年４月までの活動状

況について｣に入ります。事務局より説明をお願いします。 

宮内主査：（別紙資料により、以下について説明） 

        （１）市史編さん事業実績 

        （２）各専門部会の活動状況 

鈴木委員長：ただ今の報告について、何かご質問やご意見などございました

ら、お願いいたします。 

よろしゅうございますか。ないようでしたら、ご了承いただいたというこ

とで、よろしくお願いいたします。 

 

３ 平成29年度市史編さん事業計画及び予算について 

 鈴木委員長：次の議題に入ります。議題３「３ 平成29年度市史編さん事業計

画及び予算について」事務局から説明をお願いします。 

 宮内主査： （別紙資料により、以下について説明） 

         （１）平成29年度市史編さん関係予算の説明 

         （２）平成29年度各部会別の事業計画案について 

         （３）その他の事業案について 

           ①｢野田市史研究｣(28号)の編さんについて 

           ②第26回市史講演会の開催について 

 

 鈴木委員長：ただいま、事業計画並びに予算につきまして、説明がありました

が、この件につきまして、ご質問又はご意見がございましたら、お願いしま

す。 

 木原委員：５頁｢野田市史研究｣の史料紹介ですが、近世の資料編（｢野田市史 
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資料編｣近世１）には、関宿藩の朝鮮通信使から頂いた国書が載っていなか

ったのですけども、｢市史研究｣で｢資料編｣近世１の補足をするということ

で、朝鮮通信使からもらった国書を載せる予定はおありでしょうか。 

 宮内主査：回答いたします。資料編の調査過程で委員ご指摘の史料について

は、存在を確認いたしておりました。ただ、この史料は過去に活字化（出版

物に掲載）されたことがあり、｢資料編｣では掲載を見送らせていただきまし

た。出来るだけ過去に活字化されていない史料を（｢野田市史研究｣で）紹介

する方向で考えておりますので、現在のところ掲載を予定しておりません。

以上です。 

 鈴木委員長：よろしいでしょうか。 

 木原委員：はい。 

 鈴木委員長：他にないでしょうか。 

……ないようでしたら、ご了承いただいたということで、よろしくお願い

いたします。 

それでは、最後に何かございましたらお伺いします。いかがでしょうか。 

 委員一同：（特になし） 

 鈴木委員長：それでは、議事を終了いたします。委員の皆様方には市史編さん

事業に対し、今後ともご指導の程、よろしくお願いいたします。ありがとう

ございました。 

 宮﨑副主幹：以上をもちまして、「第52回野田市史編さん委員会」を閉会させ

ていただきます。ありがとうございました。 

以 上 

 

  


